

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 20-й  
№ 133 (3295)  
Среда  
4  
ноября 1953 г.  
ЦЕНА 15 коп.

Работники промышленности продовольственных товаров! Всемерно расширяйте производство продовольственных товаров, неустанно улучшайте их качество! Больше мясных и рыбных продуктов, мяса, сахара и других продовольственных товаров для населения нашей страны!

(Из Призывов ЦК КПСС к 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

В Совете Министров СССР и Центральном Комитете КПСС

## О расширении производства продовольственных товаров и улучшении их качества

Совет Министров СССР и Центральный Комитет КПСС отмечают, что за последние годы значительно возросло производство продовольственных товаров. В 1953 году производство основных продовольственных товаров по Министерству промышленности продовольственных товаров СССР в сравнении с 1940 годом составит:

мяса	— 162%
рыбы (добыча)	— 172%
колбасных изделий	— 158%
животного масла	— почти в 2 раза больше
сыра	— в 2 раза больше
масла растительного	— 153%
маргарина	— почти в 3 раза больше
сахара	— 168%
консервов	— в 2,5 раза больше
кондитерских изделий	— 172%
макаронных изделий	— в 2,2 раза больше
крупы	— 124%
пива	— 152%
вины виноградного	— 184%

В 1953 году производство продовольственных товаров увеличится по сравнению с 1950 годом больше чем на 41%. В первом полугодии 1953 г. выработано государственной промышленностью продовольственных товаров на 9,7% больше, чем в первом полугодии 1952 г. Однако производство ряда важнейших продовольственных товаров: мяса, масла животного, молочных продуктов, кондитерских изделий и некоторых других товаров, в первом полугодии 1953 г. по сравнению с первым полугодием 1952 г. увеличилось незначительно, а улов рыбы даже несколько сократился, в связи с чем возросшая потребность населения в этих товарах не удовлетворяется.

Совет Министров СССР и Центральный Комитет КПСС считают, что объем и темпы роста производства продовольственных товаров в настоящее время не обеспечивают выполнения задачи более быстрого повышения материального и культурного уровня жизни советского народа.

Успехи, достигнутые в развитии тяжелой промышленности, развитие сельского хозяйства и мероприятия по его дальнейшему подъему обеспечивают создание прочной сырьевой базы для того, чтобы круто повернуть дело производства продовольственных товаров в сторону увеличения их выпуска.

Неотложная задача состоит в том, чтобы в течение ближайших 2–3 лет резко повысить обеспечение населения мясом и мясными продуктами, рыбой и рыбными продуктами, маслом, сахаром, кондитерскими изделиями, консервами и другими продуктами.

Качество продовольственных товаров за последние годы повысилось и ассортимент товаров значительно расширился. Наряду с этим ряд предприятий пищевых отраслей промышленности все еще выпускает продукцию, не отвечающую по своему качеству и в особенности по вкусовым свойствам требованиям советского потребителя.

Мясная промышленность выпускает более  $\frac{1}{4}$  всего мяса-говядины низкой упитанности. Одной из главных причин такого положения является низкая упитанность скота, поступающего по заготовкам. Организации, на которые возложен откорм скота, неудовлетворительно осуществляют откорм и слабо используют отходы пищевой промышленности для этой цели.

Большое количество рыбы ценных пород все еще направляется в грубый посол вместо выработки высококачественных мороженых, слабо соленых и копченых рыболовов. Добываемая в больших количествах мелкая рыба (килька, салака, хамса, тюлька) совершенно недостаточно используется для выработки рыболовов улучшенного ассортимента — консервов, паштетов, мороженых и копченых рыболовов.

На предприятиях хлебопекарной промышленности имеют место случаи выпуска хлеба повышенной влажности, с отступлениями от качественных норм, и несоблюдение санитарных требований.

Вырабатываемый маргарин в большей своей массе обладает недостаточными вкусовыми свойствами и ароматом.

Предприятия республиканской и местной промышленности из-за недостаточной культуры производства и слабой технической базы вырабатывают продовольственные товары, которые, как правило, уступают по своему качеству продукции союзной промышленности. Опыт передовых предприятий союзной промышленности, вырабатывающих высококачественные продовольственные товары, слабо внедряется на предприятиях республиканского и местного подчинения.

Одним из коренных недостатков в работе пищевых отраслей промышленности является крайне незначительный выпуск расфасованных продовольственных товаров в хорошей упаковке и с красивым внешним оформлением, имеющих большой спрос у населения.

Между тем, производство продовольственных товаров в расфасованном, готовом и подготовленном виде не только способствует сохранению качества продуктов, но и дает возможность обойтись без больших хлопот в домашнем хозяйстве при приготовлении пищи, а также повышает культуру торговли и улучшает обслуживание покупателей.

Большим тормозом в увеличении выпуска продовольственных товаров в расфасованном виде и красивой упаковке является плохое обеспечение предприятиями лесной, бумажной, metallurgicеской и легкой промышленности пищевых предприятий тарой, специальными сортами бумаги, пергаментом, картоном, фольгой и целлофаном. Качество поставляемой бумаги и картона не полностью соответствует требованиям машинной упаковки и завертки продовольственных товаров.

Министерство лесной и бумажной промышленности СССР не уделяет должного внимания расширению технической базы для увеличения выработки деревянной тары, особенно рыбных заливных бочек, улучшению ее качества и снижению стоимости, что сдерживает развитие производства продовольственных товаров и создает дополнительные трудности в хранении и транспортировке их.

Качество выработанных пищевой промышленностью продовольственных товаров зачастую снижается при перевозках из-за недостатка в специализированном железнодорожном, автомобильном и водном транспорте, особенно рефрижераторном.

Слабо развернуто производство современного оборудования для технического оснащения промышленности продовольственных товаров.

Мощности по переработке сельскохозяйственного сырья для производства ряда продовольственных товаров недостаточны, особенно по переработке скота в районах Северного Кавказа, Донбасса и Урала, по переработке молока в Украинской ССР и в ряде центральных областей РСФСР, по переработке сахарной свеклы и Молдавской ССР и в западных областях Украинской ССР, по переработке хлопковых семян в районах Средней Азии и соевых бобов — на Дальнем Востоке, что приводит к нерациональному дальнему перевозкам хлопковых семян и соевых бобов.

Строительство пищевых предприятий, главным образом, по производству кондитерских, макаронных и колбасных изделий, пива и фруктовых вод, на Урале, Дальнем Востоке, в Сибири и Средней Азии отстает от роста промышленных центров в этих районах.

Наряду с серьезными организационными недостатками в деле руководства капитальным строительством пищевых предприятий на его отставании сказываются неполное обеспечение строек строительными материалами и низкий уровень

механизации строительных работ. На строительство пищевых предприятий мало направляется инженеров и техников, оканчивающих учебные заведения по строительным специальностям.

Некоторые министерства и ведомства, а также Советы Министров союзных республик, имеющие строительные организации в районах, где необходимо строительство небольших пищевых предприятий (пекарни, хлебозаводы, молочные, пиво-безалкогольные предприятия и другие), не берут на себя выполнение работ по строительству этих предприятий, что приводит к созданию излишних мелких параллельных строительных организаций, к неоправданным расходам и удлинению сроков строительства.

Промысловая и потребительская кооперация и местная промышленность крайне слабо развиваются производство продовольственных товаров в районах, где недостаточно развита государственная пищевая промышленность, в результате чего эти товары завозятся из других районов, в то время как они могут быть изготовлены на месте с меньшими затратами и без дальних перевозок.

Несмотря на наличие больших возможностей для производства продовольствен-

ных товаров за счет переработки местного сырья — дикорастущих плодов, ягод, грибов, а также овощей и другого сырья, промысловая и потребительская кооперация и районная промышленность мало расширяются действующие и недостаточно организуют новые предприятия по выработке продовольственных товаров из местного сырья.

Облисполкомы, крайисполкомы и Советы Министров республик не уделяют должного внимания развитию пищевых предприятий местной промышленности, промысловой и потребительской кооперации.

Одним из серьезных недостатков в работе пищевых отраслей промышленности является отсутствие должной борьбы за сокращение потерь сырья и готовой продукции, за снижение себестоимости продукции, являющейся главным источником для дальнейшего снижения розничных цен на товары народного потребления.

В целях осуществления кругового поворота в деле расширения производства продовольственных товаров, улучшения их качества и ассортимента Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет КПСС постановили:

### ОБ УВЕЛИЧЕНИИ ПРОИЗВОДСТВА ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ И УЛУЧШЕНИИ ИХ КАЧЕСТВА

1. Резко увеличить в 1954—1956 годах производство продовольственных товаров, улучшить их качество, ассортимент, расфасовку и упаковку и значительно раньше выполнить установленное пятилетним планом на 1955 год задание по производству продовольственных товаров.

В этих целях определить следующий рост производства по главнейшим видам продовольственных товаров:

#### По мясу и мясопродуктам

2. Значительно увеличить производство мяса, колбасных изделий, мясных консервов, котлет и других мясопродуктов

и довести их производство до следующих размеров:

Мясо	Единица измерения	1954 год	1955 год	1955 год	
				в проц. к 1950 году	в проц. к 1950 году
Мясо	тыс. тонн	2.180	2.550	174	2 раза
в том числе					
мясо птицы	"	75	105	в 2,5 раза	в 3,5 раза
Колбасных изделий	"	710	850	147	176
в том числе					
сосиски и сардельки	млн. штук	90	135	в 2,1 раза	в 3,1 раза
Консервов мясных	банок	380	480	147	186
Котлет	штук	1.300	1.600	в 4,9 раза	в 6 раз
Мясных полуфабрикатов	порций	110	165	в 3,8 раза	в 5,7 раза
Пельменей	тыс. тонн	50	70	в 6 раз	в 8,7 раза
Мясо в расфасованном виде	"	30	70	в 26 раз	в несколько десятков раз

Довести производство мяса государственной промышленностью в 1956 году примерно до 3 млн. тонн, или увеличить в 2,4 раза по сравнению с 1950 годом, производство колбасных изделий — до 1 млн. тонн, или увеличить в 2,2 раза по сравнению с 1950 годом, а производство мяса птицы соответственно в 4,7 раза.

3. Обеспечить увеличение выработки по сравнению с 1953 годом:

мяса в расфасованном виде в 1954 году в 4 раза и в 1955 году в 9 раз;

сосисок и сарделек в 1954 году в 1,5 раза и в 1955 году более чем в 2 раза;

мясных консервов в 1954 году в 1,4 раза и в 1955 году в 1,8 раза, в том числе деликатесных консервов в 1954 году в 1,4 раза и в 1955 году в 2 раза;

мясных полуфабрикатов в 1954 году в 2 раза и в 1955 году в 3 раза;

пельменей в 1954 году в 1,5 раза и в 1955 году в 2 раза;

мясных котлет в 1954 году на 40% и в 1955 году на 80%.

4. Обеспечить сдачу торгующим организациям, за счет увеличения откорма, лучшей организации доращивания скота, а также улучшения транспортировки и перевозки скота, говядины жирной, выше средней и средней упитанности в 1954 году не менее 57% и в 1955 году — 65%;

баранины жирной, выше средней и средней упитанности в 1954 году не менее 80% и в 1955 году — 85% от рыночных фондов.

5. Широко развить производство паштетных, языковых, фаршевых, куриных, ветчинных и других деликатесных мясных консервов.

6. Ввести в эксплуатацию в 1954—1956 годах 144 предприятия по переработке мяса.

Повысить уровень механизации процессов переработки скота, вытолки жира и обработки субпродуктов с 50% в 1953 году до 55% в 1954 году, 65% в 1955 году и 75% в 1956 году.

Полностью механизировать технологические процессы производства колбасных изделий, сосисок, сарделек, мясных консервов, расфасованного мяса, мясных полуфабрикатов, котлет и пельменей с широким внедрением автоматов и конвейерных линий.

Привести в образцовое санитарное состояние мясокомбинаты, птицефабрики, убойные пункты и значительно улучшить предубойное содержание скота и птицы, не допускать потерь при их передержке и перевозке.

(Продолжение см. на 2-й стр.)

# О расширении производства продовольственных товаров и улучшении их качества

(Продолжение)

7. Увеличить к концу 1956 года по сравнению с 1950 годом за счет строительства новых, реконструкции и технического оснащения действующих предприятий Министерства промышленности производство животного масла, сыра, молочных консервов и других молочных продуктов.

## По рыбе и рыбопродуктам

8. Резко увеличить добычу рыбы и морского зверя и довести добычу до следующих размеров:

	(в млн. центнеров)		1954 год	1955 год в проц. к 1950 году
	год	год	в проц. к 1950 году	к 1950 году
Рыбы и морского зверя—				
всего	27,15	31,9	156	183
в том числе:				
сельдь	5,2	6,7	в 2,1 раза	в 2,8 раза
лососевые и сиговые	1,83	2,5	139	189
тресковые и камбаловые	6,38	7,6	в 2 раза	в 2,4 раза
килька и салака	2,15	2,51	в 2,8 раза	в 3,3 раза

Установить задание по добыче рыбы на 1956 год примерно в количестве 36 млн. центнеров, или в 2,1 раза больше, чем в 1950 году, в том числе сельди в количестве 7,8 млн. центнеров, или в 3,2 раза больше, чем в 1950 году.

9. Довести в 1955 году выпуск товаров

	(в тыс. тонн)		1954 год	1955 год
	год	год	в проц. к 1950 году	в проц. к 1950 году
Свежемороженой рыбы	470	650	168	в 2,3 раза
Сельди соленой	390	480	в 2,2 раза	в 2,7 раза
Копченых, вяленых и балычных рыболоваров	70	80	156	178
Рыбных консервов (в млн. банок)	520	600	в 2,6 раза	в 3 раза

Увеличить производство черной и красной икры, улучшить ее качество; обеспечить выпуск икры в мелкой расфасовке в количестве, необходимом для рынка. Особо обратить внимание на увеличение производства деликатесных консервов, в частности широт и сардин.

Значительно улучшить обработку мелкой рыбы — кильки, салаки, хамсы, тюльки, обеспечив максимальное увеличение выработки из рыбы этих пород консервов, паштетов, мороженых и копченых рыбопродуктов. В этих целях широко развернуть строительство небольших консервных заводов, холодильников и коптильных цехов на побережьях Азовского, Черного, Каспийского и Балтийского морей.

10. Советам Министров РСФСР, Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР, Азербайджанской ССР, Грузинской ССР, Казахской ССР и Узбекской ССР разработать и провести в жизнь мероприятия по значительному увеличению добычи рыбы, выпуска мороженых, копченых, вяленых, балычных рыбопродуктов и рыбных консервов.

11. В целях увеличения добычи рыбы в открытых морях и своевременной приемки и обработки рыбы непосредственно в местах лова значительно пополнить в 1954—1956 годах промысловый, приемно-транспортный, рефрижераторный и обслуживающий флот; резко увеличить мощности судоремонтных предприятий и выпуск запасных частей и сменимых деталей к судовым двигателям.

12. Довести уровень механизации добычи рыбы в 1956 году до 80% против 67% в 1953 году и обеспечить комплексную механизацию обработки рыбы, производства консервов, разделки, посола и уборки рыбы в тару, а также погрузо-разгрузочных работ на холодильниках, в частности довести в 1956 году уровень механизации работ по выгрузке рыбы из судов до 85% против 73% в 1953 году, по разделке рыбы до 60% против 20%.

## По животному маслу, сырью, сгущенному молоку и другим молочным продуктам

16. Довести в 1954—1955 годах производство животного масла, сыра, молочных консервов и других молочных продуктов по Министерству промышленности продовольственных товаров ССР до следующих размеров:

	(в тыс. тонн)		1954 год	1955 год
	год	год	в проц. к 1950 году	в проц. к 1950 году
Масла животного	476	560	149	176
Сыра	97	135	в 2 раза	в 2,8 раза
в том числе плавленого	37	50	в 3 раза	в 4,1 раза
(в млн. банок)	220	275	в 2,7 раза	в 3,4 раза
Сухого молока	30	38	в 3,2 раза	в 4 раза
Цельномолочной продукции	2.300	2.750	в 2 раза	в 2,4 раза

Довести в 1956 году производство животного масла примерно до 650 тыс. тонн, или увеличить в 2 раза по сравнению с 1950 годом, и сыра до 160 тыс. тонн, или увеличить в 3,3 раза по сравнению с 1950 годом.

17. Обеспечить в 1954—1955 годах по сравнению с 1953 годом увеличение выработки

сливочного несоленого масла в 1954 году на 30% и в 1955 году на 50%; про-

вести мероприятия, обеспечивающие значительное улучшение качества и повышение сортности сливочного масла;

сливочного масла в расфасованном виде в 1954 году в 2 раза и в 1955 году в 2,5 раза;

молока, кефира и других молочных продуктов в расфасованном виде в 1954 году в 1,3 раза и в 1955 году в 2 раза;

сгущенного молока в мелкой расфасовке в 1954 году в 1,5 раза и в 1955 году

в 2 раза; значительно увеличить производство сгущенного молока с какао и кофе и развить производство сгущенного стерилизованного молока.

18. Увеличить к концу 1956 года по сравнению с 1950 годом за счет строительства новых, реконструкции и технического оснащения действующих предприятий по Министерству промышленности продовольственных товаров ССР мощности по производству масла сливочного — 1,5 раза, сыра — в 2,5 раза, в том числе плавленого — в 7 раз, сгущенного молока — в 3,4 раза, сухого молока — в 3 раза, цельномолочной продукции — в 1,7 раза.

19. Осуществить в широких масштабах механизацию маслодельных и сырьевых заводов, завершив в течение 1954—

1956 годов полную механизацию этих заводов в основных районах маслоделия и сырьеведения.

20. Построить и ввести в действие в 1954—1956 годах 720 маслодельных, сырьевых заводов и заводов по первичной переработке молока, 100 городских молочных заводов, 16 молочно-косервных заводов, 80 баз с холодильниками для приемки и хранения сливочного масла, сыра и других молочных продуктов.

21. В целях сохранения качества молока и молочных продуктов и быстрой доставки их в города для снабжения населения признать необходимым значительно увеличить применение для перевозки молока и молочных продуктов специализированного автомобильного, железнодорожного и водного транспорта.

## По растительному маслу и мылу

22. Довести в 1954—1955 годах производство растительного масла и мыла по Министерству промышленности продо-

(в тыс. тонн)

	1954 год	1955 год	1954 год в проц. к 1950 году	1955 год в проц. к 1950 году
Масла растительного	1.300	1.500	• 167	192
Мыла в переводе на 40-процентное	1.000	1.200	125	150

масложировых комбината и завода и приступить в эти же годы к строительству 10 масложировых комбинатов, в первую очередь в районах Средней Азии, Дальнего Востока и Сибири.

Значительно улучшить качество хозяйственного мыла, цвет его, запах и товарный вид.

26. Завершить техническое перевооружение маслозаводов на базе внедрения метода непрерывной экстракции и применения автоматических прессов непрерывного действия, что позволит улучшить качество продукции, значительно сократить трудоемкость процессов производства, увеличить выход масла из семян. Широко применять в мыловарении синтетические жирные кислоты с тем, чтобы высвободить для пищевых целей высокоценные растительные масла, используемые в производстве мыла. Внедрить установки непрерывного действия для кондиционирования маслосемян, рафинирования и дезодорации жиров и расщепления жиров.

27. Для лучшей сохранности маслосемян и предохранения их от порчи построить в 1954—1955 годах на маслозаводах механизированные склады для хранения сырья общей емкостью 300 тыс. тонн и при каждом маслозаводе сушилки для семян, закладываемых на хранение.

28. Значительно увеличить производство порошка для стирки шерстяных и шелковых тканей, что позволит увеличить срок носки этих тканей и сохранить их цвет. В этих целях построить в 1954—1956 годах при жировых комбинатах 4 завода общей мощностью 50 тыс. тонн стирального порошка в год, в том числе 10 тыс. тонн порошка для стирки шерстяных и шелковых тканей.

## По маргарину

29. Резко увеличить в 1954—1955 годах производство маргарина, доведя выработку его до следующих размеров:

	(в тыс. тонн)		1954 год	1955 год
	год	год	в проц. к 1950 году	в проц. к 1950 году
Маргарина	390	450	в 2 раза	в 2,3 раза
в том числе:				
маргарин столовый	211	250	в 2,9 раза	в 3,4 раза
маргарин кулинарный	179	200	150	167

Довести в 1956 году производство маргарина до 510 тыс. тонн, или увеличить в 2,7 раза по сравнению с 1950 годом.

30. Значительно увеличить выработку майонеза, пользующегося большим спросом у потребителя как хорошая приправа к овощным, мясным и рыбным блюдам, обеспечив производство майонеза в количестве, необходимом для рынка.

31. Увеличить по сравнению с 1953 годом выпуск маргарина в расфасовке весом по 100 и 200 граммов: в 1954 году на 28 проц. и в 1955 году в 1,7 раза.

32. Улучшить качество маргарина и довести выпуск маргарина высших сортов в 1954 году до 86,5%, в 1955 году до 87,5% и в 1956 году до 90% против 85,2% в 1953 году.

33. Увеличить к концу 1956 года в сравнении с 1953 годом за счет строительства новых, расширения, реконструкции и механизации действующих предприятий мощности по производству маргарина в 1,5 раза.

35. Построить в 1954—1956 годах в гг. Сталинграде, Туле, Уфе, Караганде, Красноярске, Алма-Ате, Иркутске, Омске, Кемерово, Казани, Барнауле и Вологде 12 маргариновых заводов общей мощностью 142 тыс. тонн маргарина в год.

(Продолжение см. на 3-й стр.)

# О расширении производства продовольственных товаров и улучшении их качества

(Продолжение)

## По сахару

36. Увеличить производство и расфасовку сахара-песка и сахара-рафинада до следующих размеров:

	(в тыс. тонн)	1954 год	1955 год	1954 год в проц.	1955 год в проц.
		год	год	к 1950 году	к 1950 году
Сахара-песка	4.300	4.800		170	190
Сахара-рафинада	1.350	1.550		193	в 2,2 раза
в том числе расфасованного в пачки	150	275		в 4,3 раза	в 7,8 раза
в мелкие пакеты				в 11,3 раза	
(ресторанный)	3,5	5			в 16 раз

Довести в 1956 году производство сахара-песка примерно до 5.300 тыс. тонн, или увеличить в 2,1 раза по сравнению с 1950 годом, и сахара-рафинада до 1.800 тыс. тонн, или увеличить в 2,6 раза по сравнению с 1950 годом.

В целях повышения культуры торговли организовать на сахарных заводах, расположенных вблизи от крупных промышленных центров, расфасовку сахара-песка, мелкоколотого рафинада и сахарной пудры в пачки с выпуском в 1954 году 50 тыс. тонн и в 1955 году 100 тыс. тонн.

37. Обеспечить рост мощностей к концу 1956 года по сравнению с 1950 годом за счет строительства новых, реконструкции и технического оснащения действую-

щих предприятий по производству сахара-песка примерно в 1,4 раза и по производству сахара-рафинада в 2,2 раза.

38. В целях обеспечения своевременной переработки и сокращения дальних перевозок сахарной свеклы построить и ввести в действие в 1954—1956 годах:

25 сахарно-песочных заводов, в первую очередь в западных областях Украины и в Молдавской ССР, где недостаточны мощности по переработке сахарной свеклы;

9 сахарно-рафинадных заводов и цехов;

склады для хранения сахара общей емкостью 1.100 тыс. тонн, в том числе в 1954 году 300 тыс. тонн.

## По кондитерским изделиям и чаю

39. Довести выработку кондитерских изделий в 1954 году до 1.579 тыс. тонн и в 1955 году до 1.825 тыс. тонн против 994 тыс. тонн в 1950 году и 1.387 тыс.

(в тыс. тонн)

	1954 год	1955 год	1954 год в проц.	1955 год в проц.
	год	год	к 1950 году	к 1950 году
Карамели	526	591		124
Мягких конфет	175	195		184
Шоколада и шоколадных изделий	12	20		в 2,3 раза
Приса	44	60		в 4,2 раза
Мармелада, пастилы и зефира	26	36		в 2 раза
Халвы	43	48		в 2,9 раза
Печенья	340	420		в 2,4 раза
Тортов, пирожных и кексов	21	30		в 3,1 раза

40. Значительно улучшить качество и ассортимент кондитерских изделий, пользующихся наибольшим спросом у населения, и увеличить по Министерству промышленности продовольственных товаров СССР в 1954—1955 годах по сравнению с 1953 годом:

а) выпуск завернутых и расфасованных кондитерских изделий в 1954 году в 2 раза и в 1955 году в 1,5 раза;

б) выпуск улучшенных сортов кондитерских изделий, расфасованных в коробки, в 1954 году в 1,5 раза и в 1955 году в 2 раза;

в) выпуск кондитерских изделий, расфасованных в жестяные банки и коробки, в 1954 году в 1,7 раза и в 1955 году в 3,3 раза;

г) ассортимент и выпуск карамели и конфет с ореховыми начинками (типа «Раковая шейка», «Гусиные лапки»), фруктовыми, молочными (типа приза «Золотой ключик»), ликерными, медовыми, кремовыми и прохладительными начинками, а также леденцов карамели (типа «Театральная», «Прозрачная»), конфет (типа «Мишка косолапый» и «Лебедь»), пастилы, зефира, фигурного шоколада в мелкой и крупной расфасовке, детского шоколада, художественно оформленного, обратив особое внимание на качество обработки шоколада, карамели, печенья, пряников и мармелада.

41. Обязать Центропромсовет обеспечить в 1954 году выпуск карамели и конфет в заварке в размере 70% и печенья в пачках — 50% от общей выработки. Довести выпуск пряников и печенья из муки высшего сорта до 80%, увеличив выпуск тульских, вяземских, ванильных и мятных пряников и восточных сладостей.

Расширить ассортимент кондитерских изделий и обеспечить выработку их в строгом соответствии с рецептурами и ГОСТами, установленными для государственных предприятий кондитерской промышленности.

42. Завершить в 1956 году механизацию основных технологических процессов производства карамели, приза и печенья.

Довести выпуск завернутых и расфасованных механизированным способом кондитерских изделий в 1954 году до 70%, в 1955 году до 75% и в 1956 году до 85% от общего выпуска завернутой и расфасованной продукции против 60% в 1953 году.

43. Увеличить к концу 1956 года по сравнению с 1950 годом производственные мощности кондитерских предприятий за счет строительства новых кондитерских фабрик, главным образом в районах

Провести дальнейшую механизацию и автоматизацию трудоемких процессов по переработке чайного листа.

44. Увеличить к концу 1956 года по сравнению с 1950 годом мощности предприятий чайной промышленности за счет

строительства новых, реконструкции и технического оснащения действующих предприятий по первичной переработке чайного зеленого листа в 2,1 раза, по чаеразвеске в 1,9 раза и чаепрессовке в 1,8 раза.

## По хлебобулочным, макаронным изделиям и дрожжам

45. В связи с тем, что население за последние годы предъявляет повышенный спрос на улучшенные хлебобулочные изделия, в особенности из сортовой пшеничной муки (штучные изделия, булки, сдоба, сухари, бараки), а потребление хлеба простых сортов сокращается, обязать Госплан СССР, Министерство торговли СССР и Министерство промышленности продовольственных товаров СССР учтыв-

вать эти требования населения при установлении планов производства хлебобулочных изделий.

50. Увеличить выработку штучного хлеба из обойной ржаной и пшеничной муки и из сортовой муки, особенно улучшенного штучного (заварного, бородинского, минского и рижского) хлеба, до следующих размеров:

(в проц. к общей выпечке хлебобулочных изделий из соответствующих сортов муки)	Увеличение в 1955 году по сравнению с 1950 годом
муки 20	30 •
62	68 в 5,9 раза

51. Довести выработку макаронных изделий в 1954—1955 годах до следующих размеров:

(в тыс. тонн)	1954 год	1955 год	Увеличение в 1954 году по сравнению с 1950 годом	Увеличение в 1955 году по сравнению с 1950 годом
Макаронных изделий	872	1.030	в 2 раза	в 2,3 раза

52. Резко увеличить производство дрожжей в соответствии с требованиями рынка, доведя их выработку в 1954 году до 86 тыс. тонн и в 1955 году до 95 тыс. тонн, или увеличить в два раза по сравнению с 1950 годом.

53. Увеличить в 1955 году выпуск дрожжей в мелкой расфасовке в 4,2 раза по сравнению с 1950 годом.

54. Построить в 1954—1956 годах в районах Центра, Поволжья и Восточной Сибири три завода по производству красного ржаного солода мощностью по 30 тонн солода в сутки для обеспечения выработки улучшенного ржаного хлеба зарядных сортов.

55. Осуществить большое строительство хлебопекарных предприятий и реконструкцию действующих предприятий с внедрением новой техники. Построить в городах и рабочих поселках в 1953—1956 годах 372 хлебозавода и механизированные пекарни Министерства промышленности продовольственных товаров СССР мощности по производству макаронных изделий в 2,3 раза и дрожжей в 2,7 раза.

56. Закончить в 1954 году механизацию в хлебопекарной промышленности процессов просеивания муки, замеса теста, обработки барабаночного теста и в 1955 году — процессов выгрузки теста из дежей и дозировки муки.

57. В целях сохранения качества хлебобулочных изделий при транспортировке и улучшения санитарных условий доставки этих изделий в торговую сеть признать необходимым дополнительно организовать доставку хлеба в торговую сеть специализированным транспортом хлебопекарной промышленности в городах по списку, согласованному с Министерством торговли СССР, и осуществлять, начиная с 1954 года, доставку в городскую торговую сеть пирожных, тортов и кексов в специализированных автомобилях.

58. Обязать Советы Министров республик, Центросоюз, Министерство путей сообщения, Министерство металлургической промышленности, Министерство угольной промышленности, Министерство лесной и бумажной промышленности СССР и другие министерства и ведомства, имеющие хлебопекарные предприятия, провести мероприятия по дальнейшему развитию хлебопекарной промышленности, внедрению механизации, повышению санитарного состояния, значительному улучшению качества и расширению ассортимента хлебобулочных изделий и увеличению специализированного транспорта для завоза хлеба в торговую сеть.

## По муке

59. Увеличить в 1954 году производство сортовой муки и крупы в сравнении с 1950 годом:

муки высшего сорта	в 2,8 раза
» первого сорта	в 2,1 раза
» прочей сортовой	в 1,6 раза
пшена	в 1,5 раза
гречневой крупы	в 1,7 раза
гороха	в 3,8 раза

60. Увеличить к концу 1956 года, по сравнению с 1950 годом, мощности предприятий мукомольной и крупоры производственности за счет строительства мельниц, крупозаводов, реконструкции и технического оснащения действующих предприятий Главмукли по выработке муки в 1,4 раза и крупы в 1,2 раза.

Для обеспечения дальнейшего увеличения мощности мукомольной и крупоры производственности начать в 1955 году строительство 25 мельничных комбинатов, 11 крупозаводов и крупоцехов.

61. Обязать Министерство промышленности продовольственных товаров СССР:

а) улучшить в соответствии с Постановлением Совета Министров СССР от 13 мая 1953 г. № 1247 качество вырабатываемой муки и обеспечить выпуск ржаной обойной муки с выходом 95%, пшеничной обойной муки с выходом 96% и пшеничной муки 2 сорта с выходом 85% (при односортном помоле) и вырабатывать муку этих сортов более тонкого помола;

б) организовать расфасовку сортовой муки и крупы с выпуском расфасованной муки в 1954 году 50 тыс. тонн и в 1955 году — 250 тыс. тонн и крупы в 1954 году — 10 тыс. тонн и в 1955 году — 30 тыс. тонн; осуществлять строительство расфасовочных цехов при мель-

ницах в крупных промышленных центрах и в первую очередь в г. г. Москве, Ленинграде, Киеве, Свердловске и Молотове, с использованием оборотной тары для перевозки расфасованной муки.

62. Для увеличения мощностей предприятий по сортовому помолу государственного зерна и лучшего обслуживания колхозов и колхозников, перерабатывающих зерно на предприятиях государственного сельскохозяйственного муконоя, обязать Советы Министров союзных республик:

а) значительно улучшить работу указанных мельничных предприятий и увеличить их производственные мощности по выработке сортовой муки;

</

# О расширении производства продовольственных товаров и улучшении их качества

(Продолжение)

мелниц за счет использования 10-процентного отчисления от оборота, обратив

при этом особое внимание на максимальное внедрение пневматического транспорта и улучшенных технологических схем помола.

## По консервам и пищевым концентратам

63. Довести на предприятиях Министерства промышленности продовольственных товаров СССР выработку овощных, томатных, фруктовых консервов в 1954 году до 1.780 млн. банок и в 1955

(в млн. банок)

	1954	1955	1954 год в проц.	1955 год в проц.
	год	год	к 1950 году	к 1950 году
Овощные консервы	410	480	в 2,5 раза	в 3 раза
Томатные консервы	510	560	171	190
Фруктовые консервы	755	855	187	в 2 раза
Мясо-растительные консервы	65	70	в 2 раза	в 2,2 раза
Салобобовые консервы	40	80	160	в 3,2 раза

Довести в 1956 году выработку овощных, томатных и фруктовых консервов примерно до 2.500 млн. банок, или увеличить в 2,7 раза по сравнению с 1950 годом, а выработку всех видов консервов (мясных, рыбных, молочных, овощных,

(в тыс. тонн)

	1954	1955	1954 год в проц.	1955 год в проц.
	год	год	к 1950 году	к 1950 году
Пищевых концентратов	90	100	167	185
в том числе сухие кисели	30	35	120	140
Сухих завтраков	10	15	в 3,3 раза	в 5 раз
Геркулеса, толокна и детской муки	42	50	в 2 раза	в 2,4 раза

65. Придавая большое значение развитию производства сушеных овощей и картофеля, как важнейшему средству, дающему возможность обеспечить завоз их в отдаленные районы независимо от сезона, сократить дальние перевозки свежих овощей и картофеля, уменьшить потери при транспортировке и хранении их, сохранить качество, довести на предприятиях Министерства промышленности продовольственных товаров СССР, Министерства торговли СССР, Центросоюза и Центропромсовета производство сушеных овощей и картофеля с 46 тыс. тонн в 1953 году до 70 тыс. тонн в 1954 году и до 100 тыс. тонн в 1955 году, или увеличить в 4,3 раза по сравнению с 1950 годом.

66. Резко увеличить выработку свежемороженых овощей, зеленого горошка, фруктов и ягод.

67. В целях быстрейшего строительства цехов по производству свежемороженых овощей, фруктов и ягод и более полного использования действующих ходильников и консервных заводов организовать строительство указанных цехов при ходильниках (включая принадлежащие торговым организациям) и консервных заводах.

68. Значительно увеличить выработку консервов для детей: яблочного пюре с молоком, абрикосового пюре, овощного пюре из зеленого горошка, моркови, стручковой фасоли, шпината и других в 1954 году в 4,5 раза и в 1955 году в 9 раз против 1953 года.

Организовать в 1954 году массовое производство сухих питательных смесей для детей грудного возраста.

69. Увеличить к концу 1956 года в сравнении с 1950 годом мощности по Главному управлению консервной и пищеконцентратной промышленности Министерства промышленности продовольственных товаров СССР по выработке:

консервов плодово-овощных — в 2,3 раза

пищевых концентратов — в 1,2 раза

сухих завтраков — в 4,4 раза

диетических продуктов — в 2 раза

В целях обеспечения выполнения задания по увеличению производства пищевых товаров в готовом и подготовленном виде, что облегчит труд и сократит время приготовления пищи в домашнем хозяйстве, повысит культуру торговли и обслуживания покупателей, считать необходимым наряду с расширением мощностей

## По пиву, фруктовым водам и хлебному квасу

75. Значительно увеличить в 1954—1955 годах производство пива, фруктовых и минеральных вод и хлебного кваса, особенно в районах Донбасса, Урала

и Кузбасса, где спрос населения на напитки недостаточно удовлетворяется, и довести выработку этих напитков до следующих размеров:

	(в млн. декалитров)		1954 год	1955 год
	1954	1955	в проц.	в проц.
	год	год	к 1950 году	к 1950 году
Пива	210	232	163	181
в том числе в бутылках	73	109	в 3,4 раза	в 5 раз
Безалкогольных напитков	110	135	153	187
в том числе по Министерству промышленности продовольственных товаров СССР	75	90	158	189

Адрес редакции и издательства: г. Киселевск, Кемеровской области, улица Транспортная, №29. Телефоны: редактор — 1-98, зам. редактора и отдел партийной жизни — 4-99, отв. секретарь и отдел культуры и писем трудящихся — 4-99 (два звонка), отдел промышленности и транспорта, информации — 1-07.

Директор типографии — тел. 4-88, бухгалтерия и прием обявлений — тел. 0-98.

	(в млн. декалитров)		1954 год	1955 год
	1954	1955	в проц. к 1950 году	в проц. к 1950 году
из них:				
фруктовые воды		43	50	185
хлебный квас		27	34	в 2,1 раза
в том числе в бутылках		3,6	6	в 16 раз
				в несколько десятков раз

Минеральных вод  
(в млн. бутылок)

	1954	1955	220	260
в 2 раза			в 2 раза	в 2,4 раза
и предпринятиях кооперации, а также необходимость значительного увеличения производства этих напитков в районах, где мощности предприятий Министерства промышленности продовольственных товаров СССР недостаточны или отсутствуют, обязать Советы Министров союзных республик, Центросоюз и Центропромсовет проверить техническое и санитарное состояние подчиненных им предприятий по производству фруктовых вод и кваса, устранить имеющиеся недостатки в этом деле, разработать и провести мероприятия по значительному улучшению качества и увеличению производства этих напитков, используя имеющиеся возможности для организации производства фруктовых вод и кваса на предприятиях общественного питания — в столовых, ресторанах, исходя из необходимости полного удовлетворения потребности населения в этих напитках.				

76. Провести мероприятия по повышению культуры производства и улучшению качества пива, кваса, фруктовых и минеральных вод, обеспечив применение более совершенной технологии производства пива, обязательное соблюдение норм закладки сырья и применение настоек и соков высокого качества при производстве фруктовых вод, широкое внедрение ходильных установок, строящее соблюдение технологических инструкций и санитарных требований при выработке и розливе пива, фруктовых и минеральных вод, лимонада и кваса.

77. Улучшить качество хлебного кваса, издавна пользующегося большим спросом населения. В этих целях обеспечить при его изготовлении применение только высококачественного томленого ржаного солода и хлебных продуктов с предварительной запаркой их.

78. Учитывая низкое, в ряде случаев, качество фруктовых вод и кваса, вырабатываемых на предприятиях республиканского, областного и районного подчинения

(Окончание в следующем номере)

## План проведения демонстрации трудящихся города Киселевска 7 ноября 1953 года

Для участия в демонстрации в день 7-го ноября 1953 года трудящиеся города, члены их семей и учащиеся собираются по своим предприятиям, организациям и учебным заведениям.

Начальным пунктом демонстрации устанавливается улица Интернациональная, клуб угольщиков.

У начального пункта демонстрации коллективы трудящихся выстраиваются в следующем порядке:

а) школы Министерства просвещения — по улице Интернациональная от клуба угольщиков по указанию зав. городо Синкши;

б) ГПШ и РУ трудовых резервов по улице Советской. Ответственный за построение т. Ухин;

в) горный техникум — по улице Советской за школами ГПШ и РУ. Ответственный за построение и движение колонны т. Косенко;

г) колонна мотоциклистов по улице Советской за горным техникумом. Ответственные за построение и движение колонны т. Грузденко и Павлов;

д) коллективы треста «Кагановичуголь», шахты имени Вахрушева, №№ 1—2, 7-б, 7-а, «Суртаиха», «Тайбинская», госмашзавода, строительных управлений — «Черкасов Камень», Тайбинского, № 5, автомобильной конторы треста «Прокоп-шахтстрой», энергопредприятия, совхоза «Суртаиха», ЦЭММ, хлебокомбината, кирзовода треста «Куйбышевуголь», центральной обогатительной фабрики выстраиваются в районе хлебокомбината. Ответственный за построение и движение колонны т. Кузнецова;

е) коллективы шахты № 3, углемашзавода, Киселевского строительного управления, ПТУ, углесбыта, станций Акчурла, Черкасов Камень выстраиваются на шоссе углемашзавода в примыкании к улице Интернациональной. Ответственный за построение и движение колонны т. Ершов;

ж) коллективы предприятий Афонинского куста: шахты №№ 4—6, № 5, «Дальние горы», «Красный Кузбасс», фабрика инертной пыли, кирзовод № 5, ДСУ № 2 выстраиваются на основной магистрали по улице Интернациональной у здания городской больницы. Ответственный за построение и движение колонны т. Горбушин;

з) коллективы горисполкома, горкома КПСС, горкома ВЛКСМ, ОРСа треста «Кагановичуголь», госбанка, промбанка, конторы связи, сберкассы, лечебных учреждений, Киселевторга выстраиваются на Почтовом переулке в примыкании к Интернациональной улице. Ответственный за построение и движение колонны т. Пивень;

и) коллективы местной и кооперативной промышленности — горпищекомбинация, швейной мастерской № 11, артелей «Красный факел», «Звезда», «Восход».

Ответственность за поддержание общего порядка и движение колонн возлагается на начальника городела милиции майора т. Трусова.

Городская комиссия по подготовке и проведению празднования 36-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Редактор И. Ф. ЛАРИН.